

聚焦EF账户
金融人士探讨
海南跨境金融新机遇

本报海口4月24日讯(海南日报全媒体记者王培琳 通讯员王婷)4月23日,由海南省金融发展促进会与海南金融人才之家联合主办,海南日报社、海南新商界和三亚现代金融研修院协办的“破解跨境资金管理难题——EF账户驱动的新型离岸金融模式与投资机遇”金融闭门会在中交海口国际中心“自贸港金融投资会客厅”举办,会议吸引了百名金融高层次人才、企业代表和相关投资机构齐聚一堂,共同探讨海南自贸港跨境金融新机遇。

本次会议围绕FT账户的实践经验、EF账户的革新特点及离岸金融场景应用展开深度探讨,旨在为海南自贸港金融创新提供智力支持与实践路径。

活动特邀上海财经大学滴水湖高级金融学院特聘教授牛翊君担任主讲嘉宾。牛翊君结合其多年跨境金融实务经验,系统介绍当前外汇高水平开放试点情况,详细分析账户体系(OSA、NRA、FT、EF)账户体系和跨境资金池(跨境双向人民币资金池、跨境资金集中运营)的金融改革试点的实践经验与核心差异,分别从监管、企业和银行的需求出发提出EF账户的应用场景展望和建议。

在互动环节,与会嘉宾就跨境资金运营中心管理、企业境外子公司在海南发行熊猫债实施路径、金融机构投资海外一级、二级市场前景与监管要求等话题展开交流与讨论。

会议由海金会企业俱乐部、海南日报社“财访”工作室具体承办,海南独角兽出海上孵化中心、海南希源农业股份、海南大观沉香提供支持。

2025海南省马术俱乐部联赛收官

本报讯(海南日报全媒体记者王黎刚)近日,2025海南省马术俱乐部联赛在昂驰马术场收官。赛事设地杆赛、交叉杆障碍赛、60厘米障碍赛、70厘米-80厘米障碍赛等项目。骑手们在比赛中身姿矫健,与马匹默契配合。

在地杆赛中,选手们灵活驾驭马匹,在有限时间内精准完成路线;交叉杆障碍赛考验骑手与马匹的应变能力,选手们冷静应对,跨越重重障碍;60厘米和70厘米-80厘米障碍赛将比赛推向高潮,骑手们挑战自我,展现出高超的骑术。

本次赛事吸引了众多俱乐部和骑手参与,不仅促进了骑手间的相互学习,也为海南培养优秀马术人才奠定了基础。海南省马术协会负责人表示,举办省马术俱乐部联赛旨在为海南马术爱好者提供交流与竞技的平台,提升海南马术运动的整体水平。

2025年4月25日 星期五
值班主任：张成林 主编：魏燕 美编：孙发强 检校：招志云 陈旭辉

H 今日热评

4月23日,第30个“世界读书日”之际,海口首届青少年读书节如期开幕。从校园里的创意阅读市集,到家庭中的亲子共读时光,从图书馆的作家讲堂,到社区的“流动书架”,海口正以多元场景的叠加,勾勒出一幅全民共育深度阅读生态的鲜活图景。

青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”。这一时期的阅读,会奠定一个人的精神底色。当前,人们获取信息的方式日趋多样,青少年的阅读正面临着挑战。一方面,短视频、图文段子等碎片化阅读以“即时反馈”的快感抢占注意力,挤占“沉浸式阅读”的空间;另一方面,功利化的“应试阅读”挤压了经典文本的生存空间,不少孩子将阅读等同于“背好词好句”“刷阅读理解题”。但真正的阅读,不能停留在这种浅层次的阅读上,而是要打破阅读惯性,走出“舒适区”,构建深度阅读的良好生态。

所谓深度阅读,指的是超越浅层浏览,对文本进行系统性、批判性解读的阅读方式。对青少年而言,深度阅读的价值,首先在于认知能力的“筑基”。比如,通读《史记》时,青少年跟随“本纪”“世家”“列传”的结构梳理历史脉络,在朝代更迭中理解“因果链”的逻辑;精读《昆虫记》时,他们在法布尔对蝶的生命周期的细致观察中,学会用科学思维探究自然规律。这种“从一棵树看整片森林”的能力,正是应对未来复杂问题的核心素养。深度阅读可以让青少年在探索中学会辨别信息的真伪,筛选知识的价值,培养“不跟风、不盲从”的独立思考能力。

深度阅读更深层的价值,在于精神世界的“塑形”。《小王子》中“驯服”的隐喻,教会孩子理解情感联结的珍貴;《钢铁是怎样炼成的》中保尔的抉择,让理想主义的火种在年轻心灵中燃烧。这些历经时间淘洗的经典文本,以立体的人物、复杂的情节、深刻的主题,为青少年提供了丰富的体验,让他们在别人的故事里感受理想与现实的冲突,从而在现实中建立更理性的价值判断,培育更丰沛的共情能力。

构建深度阅读的生态,需要多方合力。政府部门应完善公共阅读设施,如在社区增设“青少年专属书架”,推出数字化阅读平台等,打通阅读资源的“最后一公里”;学校可将深度阅读纳入课程体系,引导学生制定个性化书单,让课堂成为深度阅读的“孵化器”;父母应以身作则,在家少刷手机,抽出时间和孩子共读一本好书,让阅读从“孩子的任务”变为家庭的生活方式;图书馆、书店等社会力量可创新“阅读+”场景,用年轻人喜闻乐见的方式降低深度阅读门槛,让深度阅读成为青少年的生活日常。

青少年深度阅读生态的培育,是一场需要全民参与的漫长接力。当家庭、学校、社会共同发力,共育青少年深度阅读的生态,我们终将见证,那些在深度阅读中学会思考、懂得共情、拥有理想的青少年,如何以积淀的精神力量,在时代浪潮中锚定方向、稳健前行,迈向更辽阔的远方。

魏燕

共育青少年深度阅读良好生态

以“宠客”诚意激发消费热力

■ 陈雪怡

天、阳光沙滩等先天优势,也离不开通过丰富供给、优化服务以满足多元需求,提升游客体验等后天努力。

携程数据显示,截至目前,“五一”假期海南酒店订单量同比增长93%,海南机票订单量同比增长63%,海南入境游订单量同比增长315%。不止于此,飞猪数据也显示,截至目前,海南、新疆、西藏、云南、贵州等长线游目的地旅游预订量增速领先全国,这反映出人们对海南旅游的青睐与期待。秉承青睐,不负期待,今年“五一”假期,海南奉上了丰盛“礼包”。

丰厚优惠显诚意。“五一”假期期间,三亚整合全域旅游资源,联动涉旅企业精心推出“爆款折扣”矩阵;文昌则将发放旅游消费券,补贴涵盖酒店住宿、景区游乐相关产品,折扣最高达5折;海南还计划发放1000万元“机票+酒店”组合消费券……“宠客”不是说说而已,“真金白银”方显诚意。以多元消费券、差异化促销为抓手,海南致力于为市民游客打造一场集购物、休闲、娱乐于一体的假期消费盛宴。

丰富活动有新意。作为传统旅游目的地入选“五一”假期热门目的地,海南不吃“老本”,不断“上新”。5月3日至4日,时代少年团“加冕礼”演唱会——“冠岁”海口站将在海口五源河体育场举办,不止这一场,今年“五一”假

期,海口将加密重大文体活动和高流量演艺活动,拉动文旅消费。此外,海南积极创新旅游产品供给,打造“清凉海岛”名片,如儋州海花岛旅游度假区将推出“海花岛上玩法多 七彩祥云不错过”系列主题活动等。通过不断丰富、创新旅游产品供给和文旅消费场景等,海南定能让市民游客享受到更多元的旅游体验、过一个不一样的“五一”假期。

还有服务暖人心。所谓舒心旅游,如果没有好的服务,再高的优惠、再多的活动也是白搭。今年“五一”假期,海南既在旅游产品供给上“上新”,又在旅游消费环境上下功夫。以三亚为例,该市

除了在假期延长公交车运营时间、加密班次,统筹做好出租车外,还在景区、交通枢纽等重点区域推出“轻松游三亚”行李托管等暖心服务,让广大游客解放双手、舒心出游。有了暖心服务,才有舒心旅途。海南不断创新服务模式,提升服务质量,用好“海南放心游”旅游消费投诉先行赔付平台等,全力为游客创造舒适旅游环境。

海南旅游预订量增速领先,既体现了游客对海南旅游的认可,也对海南旅游提出了更高要求。而海南准备的旅游“礼包”,可见用心、可品诚意,乐见海南不负青睐、不负期待,让市民游客常来常新、快乐度假。

拆除“围墙”彰显为民初心

■ 周荣光

互动更为直接。公众可以直接进入单位内部,向相关工作人员反映问题和诉求,寻求解决之道。至于有人担心“会影响工作”等问题,汉寿县用经验给出答案:当为政者以“群众诉求必须解决”的担当直面问题时,这些担忧不过是庸人自扰。

汉寿拆除“围墙”的实践启示我们,城市治理既要有“透绿”的颜值,更要有“暖心”的温度。当政府大院向市民敞开大门时,敞开的其实是倾听民意的胸怀。这种治理创新,正是新时代打造服务型政府的生动注脚。时下,全国已有上百万个地区前往该地取经,说明大家都“拆围透绿”的愿望。但大家真正要学习复制的,恐怕不只是“拆墙”的形式,而是其蕴含的治理智慧:公共空间要开放,权力运行要更透明;资源要共享,责任更要共担,这才是学习、借鉴的“真经”。

只有将“以人民为中心”的理念贯穿治理全过程,才能建成密切干群关系的连心桥。否则,形式上的墙拆掉了,还会有官僚主义的思想“墙”、观念“墙”,那才是把人民与政府隔离起来的真正“藩篱”。



别让“心机商标”成消费陷阱

买了“去屑三分钟奇迹洗发水”,用后发现去屑效果一般。找商家理论,对方说这款洗发水就叫“去屑三分钟奇迹”。近日,北京市民刘某在网上发布了自己的遭遇,引发不少人的共鸣。网友将此现象称为“心机商标”,包括“××添加”酱油、“壹号土”猪肉等,表示被这些商标绕进了“文字迷宫”,掉入了其精心设计的消费陷阱。这些玩文字游戏的“心机商标”,

利用消费者对文字的惯性认知偷换概念,看似“精明”的操作,其实质是利用商标之名,行消费欺诈之实,误导了消费者,破坏市场诚信。对此,相关部门不能听之任之,应加大监管力度,让违规者付出沉重代价,让商标回归其正常的标识价值。企业也应明白,靠文字陷阱收割流量终是饮鸩止渴,唯有把心思放在产品质量上,才能赢得长远口碑。(图/王铎 文/魏燕)